

Сельская правда

Год издания 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (4053) || Суббота, 2 июня 1973 года || Цена 2 коп.

ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Труженики участка Бунгур колхоза им. Димитрова еще 27 мая закончили сев зерновых. Размещены они на площади 700 гектаров. А через три дня последний из 110 га земли был засеян картофелем.

По-дальнему работают механизаторы участка в эти дни на финише посевной, заканчивая сев кукурузы.

В. ДРОЗДОВ, агроном участка Бунгур колхоза им. Димитрова.

Экзаменов пора!

85 выпускников Кузедеевской средней школы сдали первый экзамен. Справились с заданием по алгебре 46 восьмиклассников.

Экзамены — во всех школах.

Как со сдачей овощей?

По данным оперативного по сравнению с прошлым годом его тепличный комбинат на 28 мая, хозяйства близки к плану сдачи овощей пяти месяцев. Однако со значительным уменьшением по сравнению с 1972 г., а именно — на 70,2 тонны. Основная причина — отсутствие посадочного материала для получения зеленого лука в теплицах, отчего хозяйства недодали зеленого лука 49,9 тонны по сравнению с прошлым годом.

Значительно отстает с выполнением плана контрактаций совхоз «Осинниковский». Так, «Берензасс» им. сдано огурцов на 62 тонны больше. (Сводка в тт.).

Хозяйства	Овощи		Всего						
	план 1973 г.	фактически 1973	В том числе						
			фактически сдано		огурцы 1972 1973		помидоры 1972 1973		
	5-ти месяцев				1972	1973	1972	1973	
«Безруковский»	8,5	11,8	15,7	7,4	8,0	—	—	4,4	7,7
«Притомский»	242,0	209,6	186,3	56,6	89,9	3,1	—	149,9	96,4
«Сидоровский»	2,0	—	—	—	—	—	—	—	—
«Ильинский»	13,0	6,1	5,6	—	—	—	—	6,1	5,6
«Осинниковский»	114,4	118,2	89,6	68,0	510	22	—	48,0	38,6
По совхозам	379,0	345,7	297,2	132,0	148,9	5,3	—	208,4	148,3
«Берензасс»	270,2	376,2	353,0	176,0	238,0	0,2	2,0	200,0	113,0
«Металлург»	10,0	—	—	—	—	—	—	—	—
«Садопарковый»	38,6	26,7	28,2	6,0	6,9	—	—	20,7	21,3
По подхозам	318,8	402,9	381,5	182,0	244,9	0,2	2,0	220,7	134,3
По району	698,7	748,6	678,4	214,0	393,8	5,5	2,0	429,1	292,6

Доска почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

СОВХОЗ «ПРИТОМСКИЙ»

Честных П., Легачев В., на культивации за четыре дня каждого при норме 50 га обработал 66 га почвы.

Винников В., на подготовке почвы за пятидневку выполнил норму на 130 процентов.

Тюгаев Н., за пять дней посадил картофель на площади 46 га вместо 35 га по плану. Выработки добился на 132 процента.

Кандауров Н., на подготовке почвы выполняет нормы на 122 процента.

Бойчаров А., рабочий на посадке капусты. За пять дней добился выработки в 210 процентов.

СОВХОЗ «ОСИННИКОВСКИЙ»

Салеев Н., на пахоте выполняет нормы на 133 процента.

СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»

Зинчук Л., Терентьев А., Власевский Ф. За два дня посадили капусту на площади 9 га при норме 6,9 гектара.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

• ТРУЖЕНИКИ УЧАСТКА БУНГУР КОЛХОЗА ИМ. ДИМИТРОВА ПОСЕЛИЛИ ЗЕРНОВЫЕ, ПОСАДИЛИ КАРТОФЕЛЬ, ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ КУКУРУЗЫ.

• Г. КОРОЛЕВА ИЗ ПОДХОЗА «САДОПАРКОВЫЙ» СОБИРАЕТ С КВАДРАТНОГО МЕТРА ВЕСЕННИХ ТЕПЛИЦ ПО 7 КГ ОВОЩЕЙ.

• ДОЯРКА ИЗ БРИГАДЫ А. ШТАЙГЕРА СОВХОЗА «ПРИТОМСКИЙ» Е. ШВАРЦ НАДАИВАЕТ БОЛЕЕ ЧЕМ ПО ПУДУ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ.

ГОРЯЧАЯ ПОСЕВНАЯ СТРАДА!

Встреча с картофелеводами первого отделения совхоза «Безруковский» произошла в тот день, когда они уже кончили сажать сверх плана. Часто бывавший в звене непременно был это заметил: как будто постоянно натянутая струна чуть-чуть ослабла. С семи утра до двенадцати, до двух ночи в течение десяти дней работали картофелеводы. Ни единого опоздания, ни одного преждевременного ухода, никто ни разу не нарушил дисциплину. Четырьмя агрегатами 355 гектаров за ударный декадник, ежедневно до двух, а то и больше норм — такого в совхозе еще не было.

Да и самого звена раньше не существовало. Задавшись целью вытащить отстающую отрасль, в хозяйстве нынче создали специализированное звено — постоянное от посадки до уборки. В него вошли опытные механизаторы, два из

ОДИН ДРУГОГО ЛУЧШЕ

них — коммунисты, в том числе парторгы. Даже по характеру картофелеводы дополняли друг друга. Если Иван Иванович Ткачук горяч в работе, иногда может сорваться, то другой коммунист, Николай Александрович Мархинин, спокойный, рассудительный. Виктор Иванович Кондратьев из тех, о ком иногда говорят: ну и набаламути! Данил Васильевич Камзараков совсем иной — послушный, уважительный. А все они исключительно трудолюбивые и добровольно сознательные. Не случайно бригадир-агроном Вера Федоровна Порошина, решением парткома закрепленная за звеном, рассказывая о картофелеводах, несколько раз повторила:

— Хорошие парни!

Ну а как же их не хвалить? Уже в первый день ударного декадника звено выполнило три нормы, а В. И. Кондратьев поработал еще лучше — на 360 процентов. Назавтра к картофелеводам пришел секретарь парткома М. И. Наумов, поздравил их, пожелал дальнейших успехов. А на культстане отделения в честь звена И. И. Ткачука был поднят флаг. Правда, не обошлось без недоразумения. В. И. Кондратьев обиделся: он выработал больше всех, а упомянули фамилию другого. В парткоме и рабочем звании убедились: люди дорожат похвалой. С тех пор стали полностью перечислять состав звена, а флаг в его честь поднимался ежедневно в течение всего декадника. Только 30 мая картофелеводы уступили место овощеводам. Накануне Иван Васильевич Ларин на посадке капусты выполнил норму на 152 процента.

Хоть и нелегко приходилось, а все же работали с охотой, — говорят картофелеводы. — Большое дело, что земля была хорошо подготовлена, спасибо за это звену Виктора Федоровича Дроботова. Во-вторых, семена отличные. Есть гарантия, что наш труд не пропадет даром.

Много первов попортили им дожди. Работают часов до двенадцати. Наконец, отправляются домой. А утром заморозят. Так они места себе не находят.

— Надо было вчера еще поработать! Не умерли бы! А теперь вот жди!

(Окончание на 3-й стр.)

МОЛОДЕЦ, ГАЛЯ!

По-ударному трудится овощевод подхоза «Садопарковый» Галина Королева. Выращивая в весенних теплицах огурцы и лук, она уже получила с каждого квадрат-

ного метра грунта по семь килограммов овощей при градусном задании в 11 кг. Успех достигнут за счет строгого соблюдения режима выращивания овощей, старательного отношения к делу.



Более 30 лет трудится в сельском хозяйстве Екатерина Константиновна Коваленко из третьей бригады колхоза «Вперед». В нынешнюю весну она вместе с дочерью Любой работала на сейлке. Трудовой путь девушки только начался.

На снимке: мать и дочь Коваленко.

Фото Г. Нефедова.

ЗА БОЛЬШЕ ОМОЛОКО!

Пудость

Вспоминается прошлый год. Упорной была борьба долрок и скотников нашего совхоза за большое молоко. Многие стремились достичь самого желанного рубежа — пудового надоя на корову. А уже на следующий день она получила по 17,3 кг молока — рекордный надой!

Екатерина Вильгельмовна имеет группу в 23 коровы. Старательный уход, соблюдение всех правил кормления и доения обеспечили ей успех. Вся бригада А. А. Штайгера стремится в эти дни к получению большого молока. Пример есть!

М. АКСЕНОВ, председатель рабочекома совхоза «Притомский».

Яровой сев закончен

Первыми в нашем районе рапортуют о завершении ярового сева механизаторы совхоза «Сосновский». Сегодня полеводы досевают последние гектары кукурузы

нога, составляющие тысячу гектаров.

А всего в совхозе яровыми занято свыше пяти тысяч гектаров, что на 800 гектаров больше задания.

* С бюро РК КПСС В гуще масс

На недавно состоявшемся заседании бюро РК КПСС рассматривался вопрос «О работе парткома совхоза «Партизан» по подбору, расстановке и воспитанию кадров в животноводстве». Бюро отметило, что партком проводит работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров, по мотивизации их на выполнение социалистических обязательств, по увеличению производства и заготовок продукции животноводства. Принимаются меры по укреплению материально-технической базы животноводства, совершенствованию политической и организаторской работы. Разработаны и проводятся в жизнь мероприятия по повышению роли специалистов в развитии совхозного производства. Партийным комитетом совместно с дирекцией, профсоюзной и комсомольской организациями разработаны условия социалистического соревнования; ежеквартально выпускается экономический бюллетень. Проводились рейды по проверке сохранности и рациональному использованию кормов.

В январе текущего года состоялся слет передовиков животноводства, где были подведены итоги, намечены задачи на будущее. В совхозе стремится приобщить к профессии животновода молодежь. В настоящее время 25 выпускников школ со средним и неполным средним образованием работают в этой отрасли. Создана комсомольско-молодежная ферма.

Вместе с тем в работе парткома, цеховых парторганизаций имеются серьезные недостатки. Из 117 коммунистов в животноводстве работают только 16 человек. За последние годы в партии не принято ни одного животновода. На фермах нет партийных групп. Это ограничивает возможности парткома, сдерживает его влияние на местах.

Слабая роль цеховых партийных организаций в улучшении массово-политической работы среди животноводов, организации социалистического соревнования, учебе кадров. Партийные собрания в первом и втором отделениях проводятся нерегулярно. Социалистическое соревнование не стало действенным средством в повышении трудовой активности людей за достижение наивысших показателей. Доски почета не оформлены. Вымпелы вручаются с опозданием. Нарушается принцип материальной заинтересованности. Так, шести дояркам из второй бригады второго отделения не выплачена дополнительная оплата.

В совхозе нет перспективного плана подготовки кадров животноводов, зооветчеба с ними не проводилась. Все 11 бригадиров животноводства и комплексных бригад — практики. Заочно учится в техникуме только один. Прошли курсы повышения квалификации в прошлом году двое. В хозяйстве нет главного зоотехника и главного ветврача. Ожидается пополнение из учебных заведений, за счет совхоза двое учатся в институтах, несколько человек — в техникумах. Допущенные недостатки отрицательно сказываются на положении дел в животноводстве.

* * *

Бюро обсудило также состояние организаторской работы и меры улучшения устной политической агитации среди трудящихся в свете решений XXIV съезда КПСС в партийной организации совхоза «Сосновский».

Партком и цеховые партийные организации постоянно уделяют внимание учучению политической работы среди трудящихся, воспитанию у коммунистов высокой требовательности за выполнение Программы и Устава КПСС. Во всех цеховых парторганизациях прошли собрания с повесткой: «Коммунист — политический боевик партии», «Твой партийный билет», «Партийное поручение» и другие. Проводились общесовхозные партийные собрания «Итоги работы за 1972 год и задачи партийной организации в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС», «Задачи партийной организации по улучшению идеологической работы в свете требований XXIV съезда партии». С целью улучшения устной политической информации было увеличено количество политинформаторов до 36. Утверждено 112 агитаторов. В последнее время партком стал больше уделять внимания индивидуальной работе с коммунистами, что дает положительные результаты. Важное значение в воспитании людей, распространении передового опыта имеют тематические вечера, беседы, дни животноводов, теоретические конференции. Политическое воспитание людей ведется и через партийную, экономическую учебу. Если в 1971—1972 учебном году обучалось 219 слушателей, то в нынешнем — 369.

Однако в устной политической агитации среди трудящихся имеются существенные упущения. Партком все еще недостаточно руководит политинформаторами и агитаторами. Учеба их проводится не систематически, за 1972—73 учебный год проведен всего лишь один семинар. Агитационная работа ведется без учета культурного и общеобразовательного уровня трудящихся. Политическая информация в третьем, четвертом отделениях недостаточно оперативна, конкретна, убедительна. Мероприятия в большинстве своем проводятся на центральной усадьбе. В пятом, шестом и седьмом отделениях агитация ведется без системы. Политинформаторы на производственных участках этих отделений выступают с беседами крайне редко. Учреждения культуры здесь не стали центрами культурно-массовой работы. Партком не сумел добиться систематического чтения лекций во всех отделениях совхоза.

Заслушав и обсудив отчеты секретарей парткомов совхозов «Партизан» и «Сосновский» А. А. Исаева и В. В. Палушкина, бюро приняло соответствующие постановления.

В. МИКОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Под таким заголовком в номере «Сельской правды» от 5 мая было опубликовано письмо жителя ст. Тальжиново тов. Нечаева. В нем он писал



* Репортаж

В прошедшую субботу состоялся восьмой традиционный конкурс молодых мастеров машинного доения. Двадцать две доярки из девяти хозяйств района вступили в борьбу за звание чемпионки.

Медленно плывет по флагштоку флаг соревнований. Право поднять его предоставлена чемпионке района, доярке совхоза «Сосновский» Анфисе Поповой.

В ряду тех, кто находится на открытии соревнований, я вижу доярку совхоза «Осинниковский» Валентину Рослякову. А вот представительницы колхоза «Вперед» с их лидером Александрой Лутошкиной. Кто победит? Об этом мы узнаем в конце соревнований.

Чемпион назван

А пока начинается их первый этап. Доярки показывают свое умение доить коров.

Условия конкурса предусматривали и рассказ доярки о том, что она делает в процессе дояки. Судьи снижают оценки за то, что не промассажировано вымя, не производится первоначальное сдавливание, выявляется загрязнение надоенного молока.

Высший балл соревнований — 50. Судейская коллегия присуждает 48 баллов за работу Анфисы Поповой, на балл меньше получает Александра Лутошкина.

После небольшого перерыва молодые мастера приступают ко второму этапу соревнований. На столе — доильные аппараты. Процесс сборки и разборки доильного аппарата несложен, если...

За шесть минут надо разобрать и собрать аппарат, чтобы стать чемпионкой района. Пять минут одиннадцать секунд понадобилось на это Александре Лутошкиной. Анфиса Попова разбирала и собирала аппарат несколько дольше.

Впервые за три года сменился лидер. Им стала Александра Лутошкина, вторую ступеньку пьедестала заняла Анфиса Попова, на третьем месте оказалась Валентина Рослякова из совхоза «Осинниковский».

В командном зачете пальму первенства завоевали доярки колхоза «Вперед», на втором месте — доярки совхоза «Сосновский», на третьем — совхоза «Осинниковский».

Г. ИЛЛАРИОНОВ,
заведующий орготделом
РК ВЛКСМ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Вы только что прочитали репортаж Геннадия Илларионова. Можно было бы поставить на этом точку. Соревнования прошли, победитель выявлен, чего тут еще судить, рябить? Но давайте вспомним, что только 22 участницы из девяти хозяйств района приехали на соревнование. А как известно, в нашем районе не девять хозяйств!

Почему же не нашли дорогу на соревнование доярки совхозов «Сидоровский», «Еланский», «Ильинский», подхозов «Металлург», «Кузнецкий», «Садопарковый»? Из года в год повторяется одна и та же картина. Может быть, в хозяйствах считают это пустой затеей?

Да, соревнования прошли и без доярок называемых хозяйств. Но обойдется ли молодые доярки без участия в смотре своего мастерства — одним из действенных резервов повышения профессионального уровня молодых мастеров? Вот об этом надо помнить руководителям хозяйств, животноводам и в первую голову — комсомольским вожакам, заинтересованным в том, чтобы на фермушлое молодое пополнение.

На снимках: ● Перед началом соревнований. ● А. Попова поднимает флаг. ● Победитель — А. Лутошкина.



„Без гарантии“

о том, что ему и его соседу тов. Сомову неправильно оформили подписку, а потому перестали доставлять районную газету. Как сообщили на-

чальник Новокузнецкого отделения агентства «Союзпечати» тов. Сердюк и начальник Тальшинского отделения связи тов. Гагарина, по письму тов. Нечаева про-

ведена проверка, выявлены виновные в произошедшей путанице, им сделано замечание. Тов. Нечаеву и Сомову разрешено оформить подписку на газету «Сельская правда».

* Кандидат в депутаты

В ПРАЗДНИКИ никому в селе, вырвали денежную помягчить дедушке Беззачеву, переселили из завалюхи инвалида Анастасию Фроловну Рыжкову в сельсоветский домик, и стало расти доверие к народной Екатерине Аркадьевне, пока власть?

прочтет все. Здесь нет знаменитых адресов. Одна Нина Кардишова осела в Ростовской области. Остальные в своем районе. Коля Червяков — главный инженер в совхозе «Беззакровский», Зина Береснева учителяствует в поездка. Зима. Пурга. Когда приехали в Уриас, там удивились: «А мы и народ не собирали. Думали, не приедет в такую погоду!»

Заработали женсовет под руководством старой учительницы А. Г. Бересневой, товарищем суд. И вопросы стали обсуждаться прямо необычные крепко: пашут землю, скот для бенжерцев. Кто думал, что за брань можно понести наказание? Пустяки вроде ведь. К этому здесь привыкли.

Возьми с собой

кова считает, что это главный итог ее почти тридцатилетней работы директором в малокомплектной школе деревушки Шарово. Были награды, в том числе орден Трудового Красного Знамени, была незабываемая поездка на съезд учителей в Москву, где она слушала выступление Л. И. Брежнева, был прием в Кремлевском дворце.

Когда она первый раз пришла на новую работу, сотрудники спросили:

— Екатерина Аркадьевна, сколько у вас было учеников?

— За всю жизнь? 1670.

— Ого! Столько же, сколько жителей в нашем сельсовете.

Она думала, что проучительствует до пенсии. Неожиданно ее избрали председателем сельсовета. Того сельсовета, в который входила родная деревушка Шарово. Было это в 1971 году. Тот год разделил как бы надвое ее жизнь. Позади остались любимая работа, школьные сочинения, экскурсии с детьми в лес, радостные ребяческие приветствия, когда входила в класс.

— Там я назубок знала школьную программу. Все было ясно и просто, — говорит Е. А. Плотникова.

НА НОВОЙ работе председателя Бенжерского сельсовета никакой программы и методических разработок совсем не было. Было одиннадцать разбросанных далеко по тайге маленьких сел, не ахти какой крепкий совхоз «Партизан». Плотникову сначала охватил страх перед незнакомой работой. Он усилился, когда в первый же день к новому председателю валили посетители. Один просил помочь в усыновлении ребенка, второй хлопотал о ремонте дома, третий нужна была справка...

В тот день Екатерина Аркадьевна поняла самое главное: нельзя отпустить человека ни с чем. Сейчас она говорит: «Самое важное для меня — работа с людьми». Из богатого учительского опыта сохранила глубокую веру в то, что со взрослыми людьми надо, как и с детьми, быть искренним и терпеливым, не кричать, не строжиться, не пугать (она по характеру не способна на это), а убеждать; в каждом скрыто хорошее, секрет в том, чтобы найти это и показать человеку.

Я разговаривал с коренной жительницей села, старой учительницей. Она говорит о Плотниковой так:

— В душу людям умеет заглянуть. Все отдаст им.

Кто знает, может, после того, как по ее инициативе привели в порядок главную улицу

думчиво смотрела на Виктора. Он был одногодком ее старшего сына. Виктору было бы сейчас столько же. В 1964 году он трагически погиб в армии, выполняя свой долг. Когда сильная гибнут в мирное время в расцвете сил — матери стареют враз, ничем не замечать им душевную рану. А вот этот молодой человек, которому все дано, чтобы счастливо жить, работать, расти детей, является дураком. Крепко ее обидело вызывающее поведение Виктора, чуть не расплакалась даже, но как всегда Екатерина Аркадьевна сдерживалась. Пожалела только, что откровенного разговора не получается. Собрала женсовет, посоветовалась: «Только вы потактичнее будьте. Поговорите с ним спокойно... обстановку утчите».

Виктор и перед женсоветом горор не сбавил:

— Мораль будет читать?

— А помочь можете?

— В чем?

— «Веселые картинки» детишкам выписал — не носят, — сказал первое, что пришло в голову.

Женсоветчицы помогли нехитрой беде. А когда Екатерина Аркадьевна лично сходила в совхоз, договорилась, чтобы Виктора приняли работать на ферму, его словно подменили. Уже год прошел. Мир царит в семье, полный порядок. А сколько еще бенжерцев благодарны председателю сельсовета за то, что спасла от развода семью!

Е РАБОЧИЙ день начинается иногда в пять утра. Продолжается допоздна. И каких только дел нет! Сегодня она организует работников больницы, рабочих на помощь совхозу в переборке картофеля, завтра звонит инвалиду войны, старому учителю:

— Илья Иванович, вашему дому, кажется, нужен ремонт. Кое-что удалось достать.

В этих заботах о других ей никогда подумать о себе. А надо бы! Жизнь была нелегкая, лет ей немало, сердце больное. Врачи вызывают в больницу: «Лучше сейчас положите неделю, чем потом месяц». Но сегодня у нее исполком, завтра сход в Кандалапе, послезавтра еще что. До больницы ли?

Беречь надо таких людей! Именно потому, что для себя они делать что-то не умеют. Как беречь? — вопрос другой. Если бы это зависело от меня, я дал бы в первую очередь сельсовету транспорт. «Москвичи» давно есть в других сельсоветах. А немолодой уже Екатерине Аркадьевне приходится всякий раз набиваться кому-то в попутчики, тратить 30 километров на подводе, чтобы провести в каком-то селе сход. Или, например, отправляют кого-то из сельсоветских в город, за деньгами в банк. Без проводатого, опять попутно. И снова болит сердце у председателя (а ему и так достается): как там, да что; ведь деньги государственные!

Я интересуюсь планами исполнка. Екатерина Аркадьевна шутит:

— Планы — наполеоновы. И уже серьезно:

— С жильем у нас пока плохо. В совхозе рабочих рук не хватает — из-за жилья. Врача нам надо, физрука в Дом культуры — опять жилье... Будем строить.

Это значит — работа с утром до поздна, поездки, просьбы, требования. Но не сомневаюсь, что качества, взятые от прежней профессии, — знание человеческой психологии, внимание, забота о человеке — будут основными для нее. Чем-то ее работа сегодняшняя сродни учительской работе. 1670 учеников воспитала она за тридцать лет. Теперь на ее попечении 1670 человек сразу. И люди взрослые. И некоторые пьют не только молоко. И говорят не всегда вежливо.

В. ШЕВЦОВ.

— Как ты мог опуститься?

— А вам какое дело? — с горор спросил тот.

Екатерина Аркадьевна за-

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Шоферы В. М. Гришин, Юрий Зырянов, откомандированные «Сельхозтехникой», совхозный водитель Н. Н. Ваганов трудились, не жалея сил. Аккумуляторы сядут, а они все крутят. Но однажды одному из них надо было отпроситься на час раньше. Механизаторы отпустили шоferа. За ним потянулись другие. Видя такую картину, картофелеводы чуть не переругались:

— Не надо было отпускать! Еще бы поработали. А теперь вот приходится уезжать с поля!

Не в ущерб качеству топились картофелеводы. Как-то приезжают в воскресный день директор совхоза Г. Н. Волохов и председатель рабочкома В. В. Малаховский. К ним с бедой — можно бы сажать на шестой скорости, поле ровное, земля позволяет. Но теряются семена, этого допустить нельзя. Кто-то предложил: чтобы не выпрыгивал картофель, надвязать сверху

ОДИН ДРУГОГО ЛУЧШЕ

сажалки тряпьем, а к завтрашней смене наварить их повыше. Так и сделали. Семена теряются не стали, а темпы работы увеличились.

В «Беззакровском» ежедневно оформляется бюллетень социалистического соревнования механизаторов на посевной. Подводятся итоги за день и с начала работы. Называются победители. Бюллетень рассыпается во все бригады и отделения. Во время разнорядки руководители знакомят с ним. А по пятнадцати дням прилагаются премии. Они будут вручены в «Праздник красной борозды». Среди других передовиков весенний садовый назовут фамилии картофелеводов первого отделения.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

● ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

Нарушений много

С 25 по 29 мая в районе совершено четыре автодорожных происшествия, при которых пять человек получили тяжелые травмы. Одним из виновников происшествий был житель с. Сосновки В. Хаустов. Он управлял мотоциклом в нетрезвом состоянии, совершил наезд на односельчанина т. Коваленко и тяжело травмировал его. Хаустов будет наказан в соответствии с Указом ПВС РСФСР от 19 июля 1972 года.

На дороге Костенково — Апанас был остановлен для проверки автомобиль «Запорожец», которым управлял Н. П. Новоселов — житель г. Новокузнецка. Он объяснил, что выпил четыре глотка пива. Многие из задержанных водителей пытались оправдаться тем, что пили накануне, а не в день задержания, хотя резкий запах алкоголя говорит об обратном.

Водителям всех видов транспорта, кто ценит и любит свою профессию, необходимо сделать выводы и не управлять транспортом в нетрезвом состоянии. За проведенный рейд выявлено более 80 различных нарушений правил движения. 14 человек задержано за рулём в нетрезвом состоянии.

И. ГАЛАЕВ,
В. КОРНОУШЕНКО,
общественные инспекторы
ГАИ района.

МАРШРУТАМИ ПРОФЕССИЙ

Нельзя уходить от земли

Я люблю колхозные просторы. На выкорчеванных пустырях, где были болотные кочки да осока, летом появляются кормовые травы: тимофеевка с люцерной. Преобразили болото в цветущую ниву колхозники-димитровцы. На вспаханных залежных целинных землях цветет душистая гречиха, сплошной стеной стоит кукуруза. Необъятным морем колышется пшеница. Чистый воздух наполнен ароматом.

Как мне мало все это! Чтобы зрели хлеба, зацвели пустыри, на необжитых местах возводились стройки, чтобы в любую непогоду могли работать комбайны, чтобы молоко лилось рекой, для этого в колхозе нужны грамотные люди. Наши мамы и папы постарели. Кто же должен продолжить их дело? Конечно, мы, молодежь.

Я часто бываю в городе. Но всегда мне хочется домой, в родное село. Да и другие ребята любят его. Некоторые учатся в городских профтехучилищах. А

пройдет неделя, и в любую погоду они торопятся домой. Зимой идут пешком. Спросить их: зачем? Наверное, велика тяга к родному селу. Как перелетные птицы, спешат они на родину, жаждя интересоваться, не случилось ли чего нового за время их отсутствия. Мне часто приходит на ум легенда об Анте, который свою силу черпал от матушки-земли и погиб, едва от нее был оторван...

Все мы, кто любит землю, немножко антии. Нам нельзя от нее уходить.

И еще я хочу после себя оставить заметный след в жизни родного колхоза. Поэтому постараюсь стать агрономом. Буду выращивать новые сорта овощей и хлебных злаков. По телевидению я люблю смотреть передачи о колхозных делах. Люблю смотреть фильмы о колхозной жизни.

Ольга КОРОВИНА,
ученица 10-го класса
Костенковской средней школы.

3 стр.

Литературная страница

Свидание с родными краями

Иду по тропинке лесной
наугад,
На каждом шагу мне
кивает подснежник.
Дышу я свободно,
и сердцем я рад,
Что снова встречаю
друзей своих прежних.
К березовой роще
бреду, не спеша,
Стараясь продлить
те минуты блаженства,
А сердце поет: «Эх.

земля хороша!
Любуюсь тобою я
с самого детства». Березки стоят по одной
и по пять,
Открыв свое сердце
в весеннем привете.
Я к вам прихожу опять
и опять,
Милей уголка для меня
нет на свете.
В той роще лесной
не видать ни души,
Не вижу я птиц,

распевающих хором.
А сердце поет:
«Эх, края хороши!
Лишь стоит окинуть
все любящим взором».
Отчизна родная, где я
и живу!
Прошел до Берлина
от Волги с боями,
Но к роще любимой
всегда я спешу,
Спешу на свиданье
с родными краями.
М. КУЗНЕЦОВА,
учительница
Куртуковской
восьмилетней школы.

В. ПЕТРАШ

БЫЛ КОНЬ У МЕНЯ

Я помню, был конь
вороной у меня,
Его я любил бессмерно.
Лишь свистну — и он,
удилиами звения,
Ко мне подбегает
верный.
Я шею крутую ему
потреплю,
Я дам ему хлеба
с ладони,
И снова уйдет он
по ковылю
Туда, где пасутся кони.
А я распластась
на сочной траве,
Уставлюсь в туманное
небо,
И сладкой тоской
в моей голове
Забывается любовная
небыль.
Я свистну опять —
и на спину коню,
Вцеплюсь ему в черную
гриву
И в степь грозовую
его погоню,
И в ливень бесстрашно
ринусь.
И пусть подо мной
ни седла, ни стремян,
А там, впереди, лишь
ненастие —
Мне нравилось мчаться,
башку сломя,
Навстречу грозе
и счастью.

МЛАДШАЯ СЕСТРА РАССКАЗ

— Там, в воде, оно сухое, пусть лазомкает. — отвечает Леночка, не мигая

Мыло извлекают из умывальника, а на Леночку надевают сухое платье.

И вот чистая, переодетая девочка остается на некоторое время на моем попечении. Отлучившись, я застаю Леночку за обрезанием бафром у скатерти: маленькая проказница уже успела вытащить ножницы из стола. Я отнимаю ножницы и раздумываю, куда бы их положить, чтобы моя предпримчивая сестра не смогла их достать.

— Наташа, полозы за деревянин полглёт, — предлагаю Леночка.

— Почему? — изумленно спрашиваю.

— А я поставлю на клюватель стул и достану их.

Уже поздно, Леночек пора спать. Но за этот вечер девочка успевает еще съесть несколько таблеток от повышенного давления. Таблетки — ее страсть. Леночка с удовольствием ест все таблетки, которые попадутся ей на глаза, поэтому домашняя аптечка тщательно прячется. Леночку пьют теплым молоком (дело не обошлось без звонка в больницу) и пытаются уложить в постель.

Укусив Ирину за палец и проковыряв в подушке дыру, Леночка, обсыпанная пухом, наконец, засыпает. Вся семья облегченно вздыхает: теперь каждый сможет спокойно заняться своим делом.

Я стою и любуюсь своей

младшей сестренкой, и мне

хочется, чтобы у нее никог

да не угасло желание

познать и понять все новое,

сохранились на всю жизнь

поразительная неутомимость

и удивительная жизнерадо

стность.

З. ЗАБРОВСКАЯ,
медсестра
центральной районной
больницы.



ПАПЕ ДЛЯ КОСТРА. Фотоэтюд А. ШУВАЛОВА.

Товары — почтой

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя следующие товары:

Радиотовары:

Радиоприемники малогабаритные, переносные, двухдиапазонные, семиантинисторные, питаются от сухих элементов: «Альпинист-405», цена 30 р. 34 к., «Селга-402» — 34 р. 48 к., «Алмаз-401» — 44 р. 85 к., «Россия-301» — четырехдиапазонный, восемьантинисторный. Имеет телескопическую антенну для приема сигналов

на КВ-диапазоне, цена 73 р. 50 к.

Радиопитание: «Восток» — для питания радиоприемников «Родина-52, 52М, 52У», «Воронеж», «Новь», «Искра», цена 6 руб.; аккумуляторные батареи «Д-01» — для радиоприемников «Космос», «Орленок» и др. 0-80 коп.; «7Д-01» — для радиоприемников «Сокол», «Алмаз», «Селга» и др. — 6 руб.

Магнитофоны: «Лира-206», цена 180 руб., «Язва-6» — 190 руб., «Орбита-2» — 210 руб., «Астра-4» — 200 руб.

Стабилизаторы напряжения: мощностью не более 220 ватт — цена 27 р. 50 к. и мощностью не более 400 ватт — 40 руб.

Имеются в продаже радиолампы.

С подробным описанием вышеупомянутых товаров можно ознакомиться по каталогу «Товары — почтой», который имеется во всех почтовых отделениях. Здесь же есть и специальные бланки для оформления заказа наложенным платежом.

Радиоприемник «ВЭФ-201»

— переносный, малогабаритный, десятиантинисторный, семиантинисторный, цена 93 р. 02 к., «ВЭФ-202» — 99 р. 42 к.

СПОРТОВАРЫ

Рюкзаки: пионерский, цена 3 р. 34 к., охотничий — 10 р. 80 к., туристический — 5 р.

30 к., палатки двухспальные — 65 руб., покрышки баскетбольные — 5 р. 10 к., гантели от 8 до 12 кг, теннис настольный в комплекте — 5 р. 80 к., бадминтон в комплекте — 12 р. 50 к. и отдельно ракетки для бадминтона — 5 р. 70 к., шашки — 0-84 к., домино — 0,99 к. и другие спортивные, поименованные в каталоге «Товары — почтой».

Срок приема заказов на рюкзаки (пионерский и охотничий), палатки, радиоприемники «ВЭФ» ограничен до 15 июня 1973 г.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Адрес базы: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

**НОВОКУЗНЕЦКОЕ
ПЕДУЧИЛИЩЕ № 1**
объявляет набор учащихся
на музыкальное
и школьное отделения.

Прием на базе 8 классов.
Срок обучения 4 года. Прием
нных экзаменов в августе.

Школьное отделение готовит

учителем начальных классов.
Экзамены: диктант, математика
устно, проверка музыкальных
данных.

Музыкальное отделение го-
тует учителей пения и музы-
кальных воспитателей. Уча-
щиеся обучаются сольному и
литературе устно.

Документы: свидетельство
об образовании, копия свиде-

нию, игра на фортепиано, ба-
яне (аккордеоне), в оркестре
народных инструментов.

Экзамены: по специальному
диктант, русский язык и
литература устно.

Документы: свидетельство
об образовании, копия свиде-

тельства о рождении, меди-
цинская справка по форме
№ 286, три фотокарточки, за-
явление, автобиография.

Общежития училище не
имеет.

Адрес: 654005, г. Новокуз-
нецк, 5, ул. Покрышкина, 36.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ИЮНЯ

18.58 Программа передач.
19.00 «Новатор».
19.30 Для детей. «Пету-
шок и подсолнухи». Теле-
фильм.

20.00 «Неделя». Информа-
ционная программа.
20.30 «Последний рейс
«Альбатроса». Художествен-
ный фильм. 1-я серия.

21.35 Книжная лавка
«Экслибрис».
22.10 «Поет Ирина Бо-
гачева». Фильм-концерт.

5 ИЮНЯ

18.30 Программа передач.
18.50 Для школьников.
Под интегралом. Бионика.
«Природа-изобретатель».
19.20 Маршрутами весен-
них работ.

19.30 Киножурнал.
19.40 Новости.
19.50 «Последний рейс
«Альбатроса». Художествен-
ный фильм. 2-я серия.

20.55 Микрофон для всех.
6 ИЮНЯ

16.35 «Смок Белью и ма-
льши». Телеспектакль по
мотивам рассказа Дж. Лондо-
на.
Кемерово

18.00 Программа передач.
18.01 Для малышей.
Мультфильм.

18.20 Новости.
Москва

18.30 Кубок СССР по
футболу. 1/8 финала. «Спар-
так» (Москва) — «Динамо»
(Тбилиси). Передача с Цент-
рального стадиона имени
В. И. Ленина. 2 тайм. (В за-
писи).

19.25 «Трое из «К». Тел-
евизионный фильм (ГДР).
1, 2 и 3-я серии.

20.50 «Международная
панорама».

21.30 В. Маяковский. «О
любви». Телеспектакль.

22.15 «Товарищ песня».

23.00 «Время».

7 ИЮНЯ

16.40 «Жизнь Леонардо
да Винчи». Художественный
фильм. 1-я серия. (Италия).

Кемерово

18.00 Программа передач.

18.01 Новости.

18.10 Для малышей.

Мультфильм.

18.30 Чемпионат Европы
по боксу. Передача из Бел-
града. (В записи).

19.15 «Трое из «К». Тел-
евизионный многосерийный
художественный фильм.
(ГДР). 4, 5 и 6-я серии.

20.40 «Сельская страда».

21.00 Камерный концерт.

21.40 «Литературные
встречи». С. Маршак.

22.55 «Время».

22.55 Открытие второго
Международного конкурса
балета в Москве. Трансля-
ция из Государственного
академического Большого
театра СССР.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС горо-
да), партийного отдела, отдела сельского хо-
зяйства — 0-47, ра-
диовещания, писем трудащихся — 0-19
(город-2).

Новокузнецкая тип-
ография управления
издательств, полиграфии и книжной тор-
говли Кемеровского
облисполкома.

ОПО7946
Заказ 06931, тираж 6875, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ, СУББОТУ.